



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Σήμερα μέχρι τις 5 το απόγευμα και αύριο Σάββατο μέχρι τις 4 μ.μ. έχετε την δυνατότητα να επισκεφθείτε την έκθεση φωτογραφιών του Γιάννη Δραμπινού, στο Kudos Gallery, 6 Napier St, Paddington, πίσω από την Κοινοτική εκκλησία της Αγίας Σοφίας (Dowling Street). Πρόκειται για μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα έκθεση που απέσπασε πολλά και κολακευτικά σχόλια από ειδικούς, τόσο στην Μελβούρνη, όσο και στο Σίδνεϊ. Ο Γιάννης μου έκανε την τιμή να συμπεριλάβει στην έκθεση των έργων του και μια δική μου (πάνω), στο φυσικό μου περιβάλλον που δεν είναι το γραφείο, αλλά η κουζίνα μου, επειδή προτιμώ να χειρίζομαι τα τηγάνια από τους υπολογιστές, χωρίς να είμαι επιδέξιος ούτε στο ένα, ούτε στο άλλο. Οσον αφορά στην έκθεση, την είδα σαν μεζεδάκια που μάς ανοίγουν την όρεξη και περιμένουμε το κυρίως πιάτο. Ο Γιάννης μάς άνοιξε την όρεξη για να απολαύσουμε την καλλιτεχνική δουλειά του και τώρα περιμένουμε το κυρίως πιάτο με περισσότερες φωτογραφίες και περισσότερα ενδιαφέροντα θέματα. Εμπρός, λοιπόν, Γιάννη άρχισε το κλικ κλικ στο μηχανάκι σου, γιατί περιμένουμε!



ΙΣΑ ΒΑΡΚΑ, ΙΣΑ ΝΕΡΑ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΟΙ ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ

Αύριο ψηφίζουμε αλλά θα εκλέξουμε κυβέρνηση;

Για τα δύο κόμματα εξουσίας στην ΝΝΟ, Λίμπεραλ και Εργατικούς, σε λιγότερες από 24 ώρες θ' αρχίσει η ψηφοφορία για την εκλογή της επόμενης πολιτειακής κυβέρνησης, αλλά σύμφωνα με όλες τις δημοσκοπήσεις που δεν είναι δυνατόν να έχουν κάνει λάθος όλες τους, δεν μπορούμε να προβλέψουμε τον νικητή επειδή οι πολίτες δεν συμφωνούν ποιά κυβέρνηση θέλουν.

Με δαπάνες σχεδόν \$90 δισεκατομμυ-

ρίων σε μεγάλα έργα υποδομών, χαμηλό ποσοστό ανεργίας και μικρό κυβερνητικό χρέος, θα έλεγε κάποιος πως η πρέμιερ, Γκλάντις Μπερεζίκλιαν, θα κέρδιζε εύκολα την εκλογική αναμέτρηση με τον αιώνιο πολιτικό αντίπαλό της, το Εργατικό Κόμμα

Δυστυχώς, όμως, για την πρέμιερ οι μισοί πολίτες δεν συμφωνούν με τον ισχυρισμό της πως η ζωή τους δεν ήταν ποτέ καλύτερη. Με την μικρή αύξηση μισθών που δεν ανταποκρίνεται στο

μεγάλο κόστος της καθημερινότητας, με τη κυκλοφοριακή συμφόρηση στους δρόμους από το χάος και τα προβλήματα που δημιουργήσε η κατασκευή δρόμων και νέων γραμμών για τρένα και σιδηροδρόμους για τους οδηγούς και τα καταστήματα. Αν προσθέσουμε και το μεγάλο κόστος στέγασης για αγορά ή ενοικίαση μιας κατοικίας, η απογοήτευση των ψηφοφόρων είναι δικαιολογημένη. Καλή η ισχυρή οικονομία, αλλά μόνο γι' αυτούς που ωφελούνται.

Αντιμετωπίζοντας την πιθανότητα να κυβερνήσουν χωρίς αυτοδυναμία με την υποστήριξη των ανεξαρτήτων και μικρών κομμάτων, οι Λίμπεραλ κάνουν ό,τι είναι δυνατόν για να υπονομεύσουν τις προεκλογικές υποσχέσεις των Εργατικών και την καταγγελία τους για την κατεδάφιση και αντικατάσταση του Sydney Cricket Ground με κόστος \$1 δις, χωρίς να υπάρχει σοβαρός λόγος. Πιστεύω ότι η αδικαιολόγητη δαπάνη ενός δισεκατομμυρίου δολαρίων για ένα γήπεδο, ενώ υπάρχει επείγουσα ανάγκη αναβάθμισης σχολείων και νοσοκομείων, μαζί με τα μεγάλα προβλήματα που δημιουργήσε η κατασκευή νέων υποδομών στους πολίτες και μικροεπιχειρηματίες, θα κάνουν πραγματικό ντέρμπι την αυριανή εκλογική αναμέτρηση. Ίσως να μην έχουμε και νικητή αύριο βράδι όταν σταματήσει η καταμέτρηση των ψήφων.

*** Στο πολιτικό σκηνικό της ΝΝΟ εκμύω δύο πολιτικούς ελληνικής καταγωγής, τον Λίμπεραλ Αθανάσιο Συνοδινό και την Εργατική Σοφία Κώτσιπ, η οποία αύριο διεκδικεί την πολιτειακή βουλευτική έδρα Canterbury. Το γεγονός ότι ανήκει στο Εργατικό Κόμμα μου είναι αδιάφορο, επειδή εκείνο που έχει σημασία είναι πως πρόκειται για μια λαμπρή προσωπικότητα που φωτίζει το κόμμα της με τις πολύτιμες υπηρεσίες που του προσφέρει, έχει άρρηκτους δεσμούς με την ελληνική παροικία υποστηρίζοντας όλες τις εκδηλώσεις και προσπάθειές της και είναι μια αυθεντική ελληνίδα αγωνίστρια όπως εξακριβώσαμε με την πρόσφατη αντιμετώπιση των προβλημάτων με την υγεία της. Κοντά σε όλα αυτά, να προσθέσω πως παρόλα τα πολλά καθήκοντά της στην πολιτική είναι υπόδειγμα συζυγίου, μητέρας, θυγατέρας και αδελφής. Για όλα αυτά πιστεύω πως δικαιούται την ψήφους αν είστε κάτοικος στην περιφέρεια της βουλευτικής έδρας Canterbury που διεκδικεί.

Παρέμβαση του Γιώργου Μεσσάρη

Ελαβα και δημοσιεύω την παρακάτω επιστολή - παρέμβαση του Γιώργου Μεσσάρη, πρώην διευθυντή και αρχισυντάκτη του «Πανελληνίου Κήρυκα», αλλά και της εφημερίδας μας, στη σειρά άρθρων μου «Αλλάζει σελίδα η ιστορία του παροικιακού Τύπου».

«Αγαπητέ φίλε Γιώργο,

Πρώτα θέλω να σε συγχαρώ για τη σειρά των δημοσιογραφικών σου αναμνήσεων με γενικό τίτλο «Αλλάζει σελίδα η ιστορία του παροικιακού Τύπου».

Παρουσίασες τα γεγονότα χωρίς πάθος και φόβο και με λεπτομέρειες που για πολλούς ήταν άγνωστες.

Θα μου επιτρέψεις, όμως, να κάνω μια μικρή διόρθωση. Η αείμνηστη σύζυγός μου Τζόαν και εγώ παραιτηθήκαμε και αποχωρήσαμε στις 18/1/1978 πριν την οριστική διάλυση του γάμου της αξέχαστης θείας μου (αδελφής της μητέρας μου) Ελένης Λιοσάτου. Αργότερα αποχώρησε από τον ονομαζόμενο τότε «Πανελλήνιο Κήρυκα» και η άλλη θεία μου Ρουμπίνα (Νίνα).

Η απόφαση μας να παραιτηθούμε είχε ωριμάσει πολλούς μήνες πριν, αφού βλέπαμε ότι το λειτούργημα της δημοσιογραφίας είχε καταλήξει εργαλείο ανομολόγητων συμφερόντων και άδικων επιθέσεων εναντίον θεσμών και προσώπων.

Για την ιστορία να αναφέρω ότι το ποτήρι ξεχείλιζε όταν ο αείμνηστος δημοσιογράφος και λογοτέχνης Λάμπης Πασχαλίδης απολύθηκε, χωρίς να ερωτηθώ, δύο περίπου μήνες πριν τη συνταξιοδότησή του. Είχα ζητήσει επίμονα την ανάκληση της απόλυσης, αίτημα που απορρίφθηκε και τα υπόλοιπα είναι ιστορία...

Με εκτίμηση,
Γιώργος Μεσσάρης».

Ο Ερντογάν απειλεί τώρα Αυστραλία και Ν. Ζηλανδία!

Αφού προκάλεσε γενική αγανάκτηση στην Ελλάδα με τις προκλητικές δηλώσεις του για τους «γκιαούρηδες» Έλληνες της Σμύρνης και απείλησε τους σύγχρονους Έλληνες, ο Ταγίπ Ερ-

ντογάν τόλμησε να θίξει την εθνική αξιοπρέπεια των Ανζακ, Αυστραλία - Νέα Ζηλανδία. Κατηγόρησε την Αυστραλία και τη Νέα Ζηλανδία για αντι-ισλαμισμό και απείλησε τις δύο χώρες λέγοντας πως «όπως οι παπούδες σας γύρισαν πίσω σε φέρετρα μετά τη μάχη της Καλλίπολης στον πρώτο παγκόσμιο πόλεμο, έτσι θα συμβεί και τώρα σε όσους έρθουν με αντι-ισλαμικά αισθήματα».

Βέβαια, κανείς εξτρεμιστής ρατσιστής δεν φημίζεται για την ευφυΐα του και ο Ερντογάν δεν είναι η εξαίρεση αφού όσα είπε για τους Αυστραλούς και τους Νεοζηλανδούς, προκάλεσαν οργή στις δύο φιλικές χώρες και την άμεση αντίδραση της πολιτικής ηγεσίας, αναγκάζοντας τον Ερντογάν να πει ότι... παρεξηγήθηκαν οι δηλώσεις του!

*** Στο μεταξύ, η πρωθυπουργός της Νέας Ζηλανδίας, Τζασίντα Αρντέρν, που εντυπώσισε παγκοσμίως με την αποτελεσματική και ανθρώπινη αντιμετώπιση της εθνικής κρίσης που προκάλεσε ο νεοναζι δράστης της πολύνεκρης τρομοκρατικής ενέργειας εναντίον πιστών σε δύο τεμένη στην πόλη Κράιστερς, δεσμεύτηκε ότι ο μακελάρης θα αντιμετωπίσει «όλη την αυστηρότητα του νόμου».

Σε έκτακτη συνεδρίαση της ολομέλειας του κοινοβουλίου της χώρας, που ξεκίνησε με την εκφώνηση της αραβικής έκφρασης «σαλάμ αλέικουμ» («ειρήνη σε σας»), η Τζασίντα Αρντέρν είπε επίσης ότι δεν προφέρει ποτέ το όνομα του υπόπτου.

«Με αυτή την τρομοκρατική ενέργεια, επεδίωκε πολλά πράγματα, κι ένα από αυτά είναι η διασημότητα. Για αυτόν τον λόγο, δεν εννοώ να προφέρω ποτέ το όνομά του», είπε η Αρντέρν. «Είναι ένας τρομοκράτης. Είναι ένας εγκληματίας. Είναι ένας εξτρεμιστής. Αλλά όταν μιλάω εγώ, δεν θα έχει όνομα», επέμεινε.

Και κάλεσε τους πολίτες να αναφέρονται στα ονόματα των 50 θυμάτων αντί του δολοφόνου. «Είμαστε ένα», οι άνθρωποι αυτοί «είμαστε εμείς», επανέλαβε η Αρντέρν στην ομιλία της, την πρώτη μετά την τραγωδία της Παρασκευής.